

济宁公示2015年度市科学技术最高奖人选

全市唯一最高奖花落高新区

本报济宁3月22日讯(记者 马辉 于伟 通讯员 蔡超) 济宁市奖励委员会办公室日前公示2015年度市科学技术发明奖项目及市科学技术最高奖授奖人员,山东科大机电科技股份有限公司等高新区四项目入选发明奖,菱花集团副董事长、总经理杨玉岭入选个人最高奖(全市唯一1项)。

这4个项目分别是:山东科大机电科技股份有限公司“基于重力驱动的集中式断带抓捕器的研制与推广”项

目获得市技术发明奖一等奖(全市唯一1项);山推工程机械股份有限公司“液力变矩器快速研制方法及新结构液力变矩器的发明及应用”项目,辰欣药业股份有限公司“一种地红霉素药物组合物及其制备方法”项目分别获得市技术发明奖二等奖(全市3项);山东博特精工股份有限公司“外圆开腔式动静压主轴单元”项目获得市技术发明三等奖(全市6项)。

入选个人最高奖项的杨玉岭,长期致力于氨基酸生物发

酵工程技术研发工作,推动了企业转型升级,行业技术进步,区域循环经济发展,先后被授予全国轻工行业劳动模范、山东省劳动模范、山东省千名知名技术专家、低碳山东十大领军人物、山东十佳三农人物等荣誉称号。他牵头组建国家级企业技术中心、山东省氨基酸工程技术研究中心、省工业设计中心等。在《发酵科技通讯》、《生物加工过程》等核心期刊发表论文13篇。作为第一发明人,获得授权发明专利22件,实用新型专利27件。

济宁高新区科技与知识产权处紧紧围绕科技奖励改革,建立科技成果项目库,深入高校、院所和企业调查研究,将科技含量高、创新性强的优势项目入库,从项目的立项、研发、结题、转化等过程积极跟进,加强指导和支持力度,努力提升项目的质量和水平,一批具有较高科技水平和较好成果转化应用效果的科技成果脱颖而出,这些项目对推动高新区科技进步、经济社会发展发挥示范引领作用。

信用等级认证讲座

60多家企业取经

本报济宁3月22日讯(记者 于伟) 16日,济宁高新区在人才联盟组织召开企业信用等级认证专题讲座,讲座由济宁海关有关负责人主讲,区内60多家企业前来取经。

此次讲座目的在于加强高新区、济宁海关和区内各企业的沟通与交流,了解区内企业的实际需求,为企业排忧解难,提供便利,为大家提供一个海关政策学习和交流的平台,为所有出口企业保驾护航。讲座还向认证企业介绍了涉及到的法律文书的填制规范,重点讲解了一般认证企业涉及到的认证标准,指明了标准及附加标准赋分规则,有助于企业进行内部整改管理,同时也为企业开展认证工作提供了清晰明确的方向指引。

参加创业大赛,赢取万元奖金

本报济宁3月22日讯(记者 于伟 通讯员 于海洋) 日前,“挑战杯”创业计划大赛暨济宁高新区创业大学第二届“我是CEO”青年创业大赛宣讲会在济宁职业技术学院举行,创业比赛持续到5月底,入围选手不仅可获得万元创业奖金,还有机会免费入驻济宁软件园创客空间。

据悉,本届创业大赛由高新区创业大学联合济宁职业技术学院、济宁技师学院及山东理工职业学院共同举办,主要面向在校大学生征集创业团队。本届创业大赛,将为“创青春”创业大赛选拔优秀校园创业项目,进一步提升校园创业氛围,并发掘优秀的校园创业团队,并为其提供后续的孵化服务。

本届创业大赛共分为三轮开展,首先,参赛选手在所在学院及创业大学老师的指导下撰写、修改个人的商业计划书并提交。进入第二轮的选手,选择“创建团队”或“加入团队”,开展创业实战活动。最终一轮,



进高新宣讲校园创业大赛规则。

参赛团队携创业计划书进行创业项目路演,接受创业指导老师现场点评。

在创业比赛中的优秀创业团队,不仅可获得万元创业奖金,并与创业者共同

交流、学习,还将有机会获得免单入驻济宁软件园创客空间的名额。

《意林》编辑分享写作经验,科学家带孩子走进动物世界

听科技图书馆周末讲堂真过瘾

本报济宁3月22日讯(记者 马辉 于伟 通讯员 倪雪梅) 19日至20日,济宁高新区科技图书馆迎来两位重磅讲师,一位是中国科学院动物研究所博士张劲硕,另一位是意林集团高级编辑韦娜,听完以动物世界和写作为主题的两场讲座,近千名听众大呼过瘾。

在济宁市科学家青少年科技讲坛上,张劲硕通过展示他的野外研究图片,讲述他与野生动物亲密接触的故事。这些故事把大家带入一个缤纷的野生动物世界中,这些珍贵的照片很多都是张老师在野外亲自拍摄的。看到这样鲜活的图片,同学们好奇地睁大眼睛,听得非常认真。

在科技讲坛上,张劲硕与大家进行互动,模仿一些动物的动作、叫声,比如展示一组大猩猩张大嘴巴的照片,让台下的小听众们猜测

哪一张是大猩猩在笑。别看台下听众年龄不大,但各个眼界开阔,不管是回答还是提问,都表现得非常积极。

对于张劲硕充满激情的演讲,学生反响热烈,会场会心的笑声和掌声不断。在他的调动下,学生们探索科学领域、钻研科学问题的热情被充分激发出来,此次讲座成功达到了预期的效果,对学生树立目标、开展研究求知的学习活动起到了很好的推动作用。

在另一场讲座中,韦娜的讲座主题是“读出情怀,写出灵性”。讲座内容分为三部分,一是分享图书细节,打动读者心灵;二是分享主讲人写作心得,如何收集好的素材;三是分享名师押题的作文素材。

在讲座中,韦娜就“什么是细节描写”、“细节描写的妙处”和“怎样写好细节”等三个方面进行深入浅出地讲解,所举例子皆是名著名



韦娜分享读书经验。

篇中学生耳熟能详的文段文句,在轻松愉快的讲座中,学生收获良多。

这次讲座,主要是把《意林》多年来跟一线的名师、特级教师、专家接触、交流过的,分享有关中考作文

的经验,也提醒同学们哪些作家是作文考试的热门作家,要重视他们的最近作品,帮助大家冲刺。同时也希望和师生们深入交流,听取意见,把杂志办得更加精彩。

豆神动漫获

“工人先锋号”

本报济宁3月22日讯(记者 于伟) 日前,济宁市总工会授予山东豆神动漫有限公司“工人先锋号”荣誉称号。豆神动漫在2015年山东省第五届职工职业技能大赛中获得团体第四名的优异成绩。

2015年8月,豆神动漫代表济宁市参加山东省第五届职工职业技能大赛动画绘制项目决赛,本届大赛来自全省各市、省产业、大企业的20支计算机程序设计员代表队和13支动画绘制员代表队的选手激烈角逐。最终,在全省众多优秀参赛选手中,豆神动漫团队发挥稳定并脱颖而出,获得了团体第四名、个人第八名的优异成绩。

日前,济宁市总工会授予园区企业山东豆神动漫有限公司“工人先锋号”荣誉称号,以此表彰豆神动漫在2015年山东省第五届职工职业技能大赛中的优异表现。

龙讯科技启动

知识产权贯标

本报济宁3月22日讯(记者 于伟) 日前,龙讯科技召开知识产权贯标启动会,进一步提高企业创新能力,深化知识产权创造、运用、保护和管理水平。

贯标是一项长期、持续开展的体系工作。龙讯科技把贯标工作作为今年的重要任务抓实抓好,通过贯标进一步提高公司知识产权综合管理能力,提升企业核心竞争力。活动现场成立“知识产权贯标推进小组”、“知识产权管理部”,任命了公司知识产权管理者代表,旨在建立一套科学、系统、规范的知识产权管理体系,促进公司技术创新和经营的可持续发展。